

# 格陵兰岛选举 反对党成赢家

## 独立议题挤压社会民生议题讨论空间

丹麦自治领地格陵兰岛11日举行自治议会选举,反对党民主党获得近三成选票,成为自治议会第一大党。

由于美国总统特朗普近来多次声称要“得到格陵兰岛”,此次选举受到外界广泛关注。参选各党派将讨论焦点集中在格陵兰岛从丹麦独立的议题上,挤压了教育、物价、医疗等社会民生议题的讨论空间。

### “钟摆效应”再出现

作为丹麦的自治领地,格陵兰岛有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。据统计,超过2.8万名选民在此次选举中投票,投票率为70.9%。

根据格陵兰岛选举委员会公布的结果,民主党获得29.9%选票,成为议会第一大党,纳莱拉克党获得24.5%选票,现任自治政府总理埃格德所在的“因纽特人共同体”党获得21.4%选票,前进党和团结党分别获得14.7%和7.3%选票。

格陵兰岛实行议会制,相关政党将根据议会选举结果组成自治政府。由于没有任何一党获得过半议席,得票最多的民主党将与其他政党协商组成联合政府。

格陵兰岛主要媒体《塞尔米特夏克报》总



工作人员在统计选票

图G1

编辑埃格德认为,格陵兰岛历次选举都存在“钟摆效应”,执政党在选举中得票数通常会减少,反对党往往能获得更多支持,此次选举也体现了这一效应。

### “夺岛”言论受关注

选举前,格陵兰岛是否应从丹麦独立的

话题引起较高关注,特朗普频繁扬言要“得到格陵兰岛”进一步提升了该话题的热度。

德国《慕尼黑信使报》网站评论文章指出,格陵兰岛因其重要的战略位置及蕴藏的自然资源“成为特朗普政府新帝国主义野心瞄准的目标”。

对于特朗普的“夺岛”言论,大多数格陵

兰岛民众并不认可。丹麦媒体1月公布的一项民调显示,85%格陵兰岛民众反对并入美国。此次选举期间,几乎所有接受采访的格陵兰岛居民都表示不愿意成为美国人。

### 民生问题待解决

分析人士指出,此次选举本应聚焦于和当地民众切身利益最相关的议题,但在特朗普“夺岛”言论影响下,参选各党派把讨论焦点集中在政治议题上,挤压了社会民生议题的讨论空间。

格陵兰岛自治政府贸易和司法部长纳塔尼尔森表示,选民最关心的仍然是教育、医疗等常见民生问题。在选举活动的问答环节中,民众向政党候选人主要询问的也是物价何时下降以及医疗系统的状况。

当地媒体报道,教育、物价和医疗正成为格陵兰岛居民面临的三大挑战:格陵兰岛缺乏优质教育资源,许多本地居民不得不去丹麦上学;岛上包括食品在内的生活必需品价格高企;医疗设施明显不足、医疗人才短缺。然而,这些议题被特朗普“夺岛”言论所冲击。

欧洲动态网刊文指出,对格陵兰岛自治政府来说,优先应考虑的是解决社会问题。

新华社记者 张玉亮

## 辐射威胁严重 技术手段有限

# 福岛采集核残渣样本艰难进行



福岛核辐射禁区

图G2

新华社上午电 日本福岛核事故14年后,采集核残渣样本正在艰难进行。

2011年3月11日,受地震和海啸双重影响,日本福岛第一核电站6个机组中的1至3号机组堆芯熔毁,形成约880吨核残渣。作为取出这些核残渣的准备,日本正着手采集核残渣样本,但受制于高辐射威胁和技术手

段有限等因素,每一次操作都步履维艰。

福岛第一核电站及周边地区的核辐射水平较事故发生当年已大幅下降,出入电站不少区域的工人只穿着普通衣物、佩戴外科口罩。不过,堆芯熔毁的1至3号机组所在之处核辐射污染水平仍然处于高位,在这里工作仍需“全副武装”:头戴配有空气过滤器

的全脸面罩,手脚套上多层手套和袜子,鞋子外面加上外罩,再穿上从头至脚的全身防护服,最后再穿一层防水外套并戴上头盔。

去年8月以来,“全副武装”的工人进入2号机组所在建筑,尝试采集核残渣样本。为缩短暴露于核辐射环境的时间,他们数人一组轮流作业,每个班次时长15至30分钟。一个名叫横川安信(音)的工头说:“在高辐射水平和有时间限制的条件下工作,我们感到紧张而仓促。”戴着面罩难以畅快呼吸,视线也受影响;穿着防水外套行动不便,还容易出汗;3层手套更是令动作笨拙。

2号机组熔毁堆芯外如今建起一堵厚厚的防辐射水泥墙,工人们遥控操作机器人展开工作,但仍需要人工将机器人放置到工作现场并取回。东京电力公司最初计划2021年启动核残渣取出工作,但工期一拖再拖,去年11月才首次取出一块不足3克的核残渣样本。按目前计划,要到2030年后才能大量取出核残渣。

报废福岛核电站的艰巨工作刚刚开始,甚至有预测称要上百年才能完成。

# 巴基斯坦列车遇袭 21名人质被杀害

新华社伊斯兰堡3月13日电 巴基斯坦三军新闻局12日发表声明说,恐怖分子日前在袭击客运列车事件中杀害21名人质。

声明说,一列从俾路支省首府白沙瓦开往开伯尔-普什图省首府白沙瓦的列车11日在俾路支省锡比附近遭全副武装的恐怖分子袭击,恐怖分子炸毁铁路轨道后控制火车,将包括老幼妇孺在内的乘客扣为人质、作为人盾。巴基斯坦安全部队经过长时间和恐怖分子交战,最终打死全部33名恐怖分子,并分阶段解救人质。

声明说,恐怖分子在军方实施清剿行动前杀害了21名人质,有4名军人在清剿行动中死亡。声明未公布遇袭列车上乘客总数、被解救人员质以及伤者数量。

声明称“有情报明确证实”,此次袭击由阿富汗境内的恐怖分子头目策划并指挥,且全程都与现场恐怖分子保持联系。巴基斯坦敦促阿富汗临时政府履行职责,拒绝利用阿富汗领土对巴基斯坦实施恐怖主义活动。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造此次袭击,该组织经常在巴基斯坦境内对安全部队和平民实施恐怖袭击。

中国驻卡拉奇总领馆12日确认,目前没有中国公民在事件中伤亡的报告。

# 欧盟和加拿大对美实施反制关税

新华社布鲁塞尔3月12日电 欧盟委员会12日发布公报说,因美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收不合理关税,欧盟决定对价值260亿欧元的美国商品征收反制关税。

根据公报,欧盟的反制关税分为两部分,旨在对等回应美国对从欧盟进口钢铝产品征收的关税。第一部分措施是从4月1日起,重启对美国关税反制措施,以回应美国对欧盟价值80亿欧元钢铝出口造成的经济损害。第二部分是对于受美国新关税政策影响的价值超过180亿欧元欧盟出口商品,欧盟将对美国出口商品提出一揽子反制措施,于4月中旬生效。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示,美国对从欧盟进口的钢铝产品征收25%关税,将损害就业,推动价格上涨,扰乱供应链,给欧盟和美国经济带来不确定性。欧盟委员会负责

贸易和经济安全等事务的委员谢夫乔维奇表示,欧盟将继续寻求与美国达成协议,但“我们不会对不合理关税置之不理,也不会回避保护我们合法的经济利益”。

在2018年和2020年,为应对美国向欧盟钢铝产品征收关税,欧盟曾分别出台相应反制措施。为促成双方在关税领域形成长期解决方案,欧盟此前决定暂停上述反制措施至2025年3月31日。

新华社渥太华3月12日电 加拿大12日宣布回击美国钢铝关税,将对总计298亿加元的美国商品征收25%的反制关税,涉及商品包括钢铁和铝产品、电脑、运动器材等。

作为美国对加拿大和墨西哥产品加征25%关税的回应,加拿大此前已对价值300亿加元的美国产品加征25%关税,涉及家禽、肉类、奶制品、小麦和其他食品。

**养明口香剂** 用于胃热津亏, 阴虚郁热上蒸 所致口臭, 口舌生疮, 牙龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。

**主治** **口臭 口干 苦**

**可用 养明口香剂**

功能主治: 中医: 清胃泻火, 滋阴生津, 行气消积。用于胃热津亏, 阴虚郁热上蒸所致口臭, 口舌生疮, 牙龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。 **OTC 甲类 乙类**

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字Z20025095, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 不良反应: 尚不明确。【不良反应】: 偶见皮肤刺激如烧灼感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】: 偶见过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】: 偶见过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】: 偶见过敏反应如皮疹、瘙痒等。

69.8元

**灰指甲**

可用 **伊甲®** 复方聚维酮碘搽剂

YJJA

**适应症** 1. 用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣; 并发细菌感染也可使用。 2. 用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

OTC 乙类

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字H45020539, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确。【不良反应】: 偶见皮肤刺激如烧灼感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】: 偶见过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】: 偶见过敏反应如皮疹、瘙痒等。【不良反应】: 偶见过敏反应如皮疹、瘙痒等。

138元 60ml/盒